
Lukiolaisbarometri 2022
Savonlinnan lyseon lukio, poimintoja



Vastaajien sukupuoli; ensisijainen toive yhteishaussa

Naisia 107

Miehiä 81

Muita 3

En halua kertoa 1

Lyseo 179

Muu lukio 5

Ammatillinen 2



Koulun valinnan syitä, merkitsevät poimittu

Kaveritkin menivät: 38 vastaajaa (20 %), vanhempien tai sisarusten suositus: 43, 
opinto-ohjaajien tai opettajien suositus: 11 vastaajaa

Tarve saada miettimisaikaa tulevaisuuden suunnitelmille: 90 vastaajaa (n. 47 %)

Hyvät jatko-opintomahdollisuudet: 104 vastaajaa  (n. 55 %) 

Hyötyä suunnittelemiini jatko-opintoihin: 82 vastaajaa (n. 43 %)

Sijainti lähellä kotia: 131 vastaajaa (n. 69 %)

Kaverit hakivat samaan lukioon: 80 vastaajaa (n. 42 %)



Hakeutuminen lukiokoulutukseen

Oppivelvollisuusiän pidentäminen vaikutti jonkin verran tai paljon 
lukiokoulutukseen hakemiseen 23 opiskelijalla

Oppilaanohjaus peruskoulussa vaikutti jonkin verran 22 opiskelijalla ja paljon 
yhdellä

Oppimateriaalien maksuttomuus vaikutti paljon 19 opiskelijalla ja jonkin verran 
17 opiskelijalla

Välineiden maksuttomuus vaikutti paljon 16 opiskelijalla ja jonkin verran 18 
opiskelijalla



Koulutuntien ulkopuolella opiskeluun 
käytetty aika viikossa

2 tuntia tai alle: 35 opiskelijaa
2-5 tuntia: 73 opiskelijaa
6-10 tuntia: 53 opiskelijaa
12-25 tuntia: 20 opiskelijaa
28-45 tuntia: 3 opiskelijaa



Tuen tarve ja opiskelun kuormittavuus

Ainakin jonkin verran enemmän tukea opiskeluun tarvitsisi 44 vastaajaa (n. 23 %)

Opiskelun kokee ainakin jonkin verran henkisesti raskaaksi 107 (n. 56 %)

Opinnot kokee ainakin jossain määrin vaikeiksi 75 (n. 40 %) ja helpoiksi 57 (n. 
30 %)

Opintojen ja muun elämän yhdistämisen kokee ainakin jossain määrin 
vaikeaksi 58 (n. 31 %)

Koronan aikaisen etäopetuksen kokee ainakin jossain määrin haitalliseksi 
oppimiselle 87 (n. 46 %)



Opetus
Opetus on enimmäkseen hyvää

- osittain tai täysin samaa mieltä 165 (n. 88 %), 
- täysin tai osittain eri mieltä 5 vastaajaa, 
- ei samaa eikä eri mieltä 14 vastaajaa, 
- eos 4

Saan tarpeeksi palautetta oppimisestani

- osittain tai täysin samaa mieltä 117 (n. 63 %), 
- osittain eri mieltä 20 vastaajaa, 
- täysin eri mieltä 4, 
- ei samaa eikä eri mieltä 31 vastaajaa, 
- eos 15



Opetus, jatkuu

Opintosuoritusten arviointi on oikeudenmukaista ja tasapuolista 

- osittain tai täysin samaa mieltä 150 (n. 81 %), 
- osittain eri mieltä 8 vastaajaa, täysin eri mieltä 1, 
- ei samaa eikä eri mieltä 13 vastaajaa, 
- eos 14

Opettajat opettavat selkeästi ja ymmärrettävästi 

- osittain samaa mieltä 112 (n. 60 %), 
- täysin samaa mieltä 31 (n. 17 %), 
- osittain eri mieltä 14 vastaajaa, 
- ei samaa eikä eri mieltä 22, 
- eos 6



Ilmapiiri ja turvallisuus

Oloni on turvallinen oppilaitoksessani - samaa mieltä 143 ja osittain 29 vastaajaa 
(yhteensä n. 92 %), osittain eri mieltä 1 vastaaja, ei samaa eikä eri mieltä 8

Opiskeluryhmässäni on hyvä yhteishenki - osittain samaa mieltä 76, täysin 
samaa mieltä 54 (yhteensä n. 71 %), osittain eri mieltä 14 vastaajaa, täysin eri 
mieltä 5, ei samaa eikä eri mieltä 26 vastaajaa

Vaikutusmahdollisuudet oppilaitoksen asioihin - paljon hajontaa, samaa mieltä 
-puolella kuitenkin 85 (n. 46 %)



Oppimateriaalit ja opettajilta saatu tieto

Tyytyväisyys oppikirjoihin n. 75 % ja sähköisiin oppimateriaaleihin n. 77 % 
sekä tietokoneisiin n. 80 %

(vastaajien määrä alhaisempi kuin edellisissä kysymyksissä, joten 
lukumäärätietoja ei kannata verrata niihin)

Opettajilta saanut tarpeeksi tietoa opiskeluun liittyvistä asioista 150 (n. 83 %)

Opettajilta saanut tarpeeksi tietoa työelämästä ja työpaikoista - tässä enemmän 
hajontaa, mutta samaa mieltä -puolella 103 (n. 57 %)

  



Opinto-ohjaukseen liittyvät asiat

Opinto-ohjaajalta on saanut tukea nykyisiin opintoihin tarvitessaan 112 (n. 62 
%) ja ainakin jossain määrin 41 (n. 23 %)

Opinto-ohjaajalta tietoa ja ohjausta jatko-opintoihin on saanut riittävästi tai 
ainakin jonkin verran 140 (n. 77 %)

Korkeakoulu- ja työelämäyhteyksiä koskeviin kysymyksiin enimmäkseen 
ei-vastauksia.



Opintojen eteneminen

Tyytyväisyys opintojen etenemiseen suhteessa omiin tavoitteisiin asteikolla 
0-10, vastaajien lukumäärä

0-3 valintoja 17

4-6 valintoja 47

7-8 valintoja 70

9-10 valintoja 43

Tunnistaa puutteita opiskelutaidoissaan: ei 155 (n. 88 %), kyllä 22 (n. 12 %)

Uupumus vaikuttaa opiskeluun: ei 91 (n. 51 %), kyllä 86 (n. 49 %)



Opintoja hidastavat tekijät

Valittu merkittävimmät:

Opintoihin liittyvä työmäärä: kyllä  47 vastaajaa (n. 27 %)

Oma asenne ja motivaatio: kyllä 87 vastaajaa (n. 49 %)

Mielenterveysongelmat: kyllä 29 vastaajaa (n. 16 %)

Uupumus: kyllä 86 vastaajaa (n. 49%)

Ihmissuhteet: kyllä 28 vastaajaa (n. 16 %)

Harrastukset ja vapaa-aika: kyllä 36 vastaajaa (n. 20 %)

Etäopetus yms. korona-aikana: kyllä 49 vastaajaa (n. 28 %)



Oppimisvaikeudet ja sairaudet

Todettu oppimisvaikeus tai opiskeluun vaikuttava sairaus tai vamma on 16 
vastaajalla (n. 9 %)

Erityisopetusta tai muuta tukea on saanut 16 vastaajasta riittävästi 4, enemmän 
olisi tarvinnut 8, tukea ei ole saanut, vaikka olisi tarvinnut 2, ja 2 ei ole tarvinnut.



Merkityksellisyyden kokemus opiskellessa

“Opiskellessani olen täynnä energiaa” - täysin tai osittain samaa mieltä 39 
vastaajaa (n. 23 %), täysin tai osittain eri mieltä 79 vastaajaa (n. 47 %)

“Opiskelu on minulle hyvin merkityksellistä” - täysin tai osittain samaa mieltä 96 
vastaajaa (n. 57 %), täysin tai osittain eri mieltä 30 vastaajaa (18 %)

Ihmisten edessä esiintyminen ahdistaa paljon tai melko paljon 85 vastaajaa (n. 52 
%)



Ystävät ja viholliset

Ystävien ja luotettavien ihmisten puutetta ilmaisi eri kysymyksissä n. 2-10 
opiskelijaa

Kiusaamista koki joskus 19 vastaajaa (n. 11 %) toisten opiskelijoiden taholta ja 
opettajien taholta 7 (n. 4 %)

Seksuaalista häirintää on kokenut muiden opiskelijoiden taholta joskus 12 ja 
usein 1 vastaaja, opettajien taholta joskus 3 vastaajaa

Syrjintää eri syiden vuoksi (seksuaalinen suuntautuneisuus, etninen tausta, 
sairaus tai vamma, sukupuoli-identiteetti) koki joskus toisten opiskelijoiden taholta 
n. 4-6 opiskelijaa ja usein 1-2 opiskelijaa; opettajien taholta vastaavaa koki 4 
opiskelijaa



Harrastukset ja vapaa-aika

Yleisimpiä harrastuksia ovat liikunta ja pelaaminen.

Suoratoistopalveluihin käytetty aika päivässä: 

- ei lainkaan 11 %, 
- alle tunti n. 22 %, 
- 1-3 tuntia n. 50 %, 
- 3-5 tuntia n. 14 %, 
- viidestä yli 8 tuntiin 5 opiskelijaa. 

Live-televisiota tai radiota seurataan hyvin vähän. Sanoma- ja aikakauslehtiä ei 
seuraa päivittäin lainkaan n. 31 % vastaajista



Harrastukset ja vapaa-aika, jatkuu

Somen parissa käytetty aika päivässä: 
- alle tunti n. 10 %, 
- 1-3 tuntia n. 50 %, 
- 3-5 tuntia n. 29 %, 
- 5-7 tuntia 6 %, 
- yli 8 tuntia 8 vastaajaa

Viestisovellusten parissa käytetty aika päivässä: 
- ei lainkaan tai alle tunti n. 35 %, 
- 1-3 tuntia n. 48 %, 
- 3-5 tuntia n. 11 %, 
- viidestä yli kahdeksaan tuntiin 10 opiskelijaa

Ruutuaika kuluu selvästi enemmän viihteen kuluttamiseen ja ystävien kanssa 
kommunikointiin kuin työskentelyyn, opiskeluun tai asiasisältöön



Työelämä

Palkkatyössä tai yrittäjänä lukukauden aikana: 42 vastaajaa (25 %), joista 33:lla 
työaika on ollut 1-10 tuntia viikossa

Työelämässä menestymistä edistäviä tekijöitä vastaajien mielestä: osaaminen, 
koulutus ja tutkinto, aikaisempi työkokemus, oma asenne, vuorovaikutustaidot



Ja lopuksi pieni rinnastus
Koulutuntien ulkopuolella opiskeluun käytetty aika viikossa:
2 tuntia tai alle: 35 opiskelijaa = maksimissaan 14 min per koulupäivä
2-5 tuntia: 63 opiskelijaa = 14 min - 1 h 
5-10 tuntia: 43 opiskelijaa = 1 - 2 h 
10-25 tuntia: 19 opiskelijaa = 2 - 5 h 
25-45 tuntia: 3 opiskelijaa = 5 - 9 h 

Suoratoistopalveluihin käytetty aika päivässä: ei lainkaan tai alle tunti 56 
opiskelijaa, 1-3 tuntia 85 opiskelijaa, 3-5 tuntia 23 opiskelijaa, viidestä yli 8 tuntiin 5 
opiskelijaa.
Somen parissa käytetty aika päivässä: alle tunti 16 opiskelijaa, 1-3 tuntia 84 
opiskelijaa, 3-5 tuntia 49 opiskelijaa, 5-7 tuntia 9 opiskelijaa, yli 8 tuntia 8 
opiskelijaa
Viestisovellusten parissa käytetty aika päivässä: ei lainkaan tai alle tunti 58 
opiskelijaa, 1-3 tuntia 79 opiskelijaa, 3-5 tuntia 19 opiskelijaa, viidestä yli 
kahdeksaan tuntiin 10 opiskelijaa


